

Косычева Л., В память о нашем земляке // Сельская новь. - 2009. - № 67. - 8 сентября

ПЕРВОГО сентября в Большой Талде состоялось открытие мемориальной доски полному кавалеру ордена Славы Н.Т. Маменкову. Право открыть мемориал было предоставлено Главе района Р.Ф. Ахметгарееву, главе Большеталдинской территории Т.Т. Малаевой и правнучке прославленного земляка шестикласснице Татьяне Маменковой.

В мае 1941 года Николай Трофимович был призван на военную переподготовку, а 22 июня, в последний день учений, началась Великая Отечественная война. От Москвы и почти до Берлина фронтовыми дорогами прошёл наш земляк,

За личные заслуги, храбрость и мужество Николай Трофимович Маменков был трижды удостоен высшей солдатской награды - ордена Славы: третьей степени - за освобождение Житомира, второй степени - за форсирование Вислы, В 1947 году, когда Николай Трофимович уже работал в колхозе, за мужество при форсировании Одера и спасение боевого товарища ему был вручён золотой орден Славы 1-й степени. Скромный труженик никогда не показывал боевые награды, только накануне 20-летия Победы односельчане узнали о том, что Николай Трофимович Маменков - полный кавалер ордена Славы.

Среди любимых песен Н.Т. Маменкова была «Течёт реченька по песоченьку», которую на открытии мемориальной доски исполнил уникальный белорусский ансамбль «Лявониha». Кстати, в этом году семейный певческий коллектив отметил 10-летний юбилей. В этот день ансамблю была вручена Благодарность Главы района, а участницам - целевые денежные премии.

Лариса КОСЫЧЕВА.